
 
 

Αθήνα, 10 Ιουλίου 2025 
 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

Προς τον Υπουργό Υγείας  
 

Θέμα:  «Άμεση ανάγκη προμήθειας της Καρδιολογικής Κλινικής του Πανεπιστημιακού Νοσοκομείου της 
Λάρισας με τον αναγκαίο εξοπλισμό, ώστε να παρέχει ασφαλείς υπηρεσίες υγείας στους καρδιολογικούς 

ασθενείς». 
 
Η χώρα μας βιώνει μία παρατεταμένη κρίση δημόσιας υγείας ως απότοκο των πολιτικών επιλογών της παρούσας 
κυβέρνησης και ως συνέπεια της πολιτικής εγκατάλειψης του Εθνικού Συστήματος Υγείας, το οποίο βιώνει την πλέον 
δυσμενή συνθήκη, σε σημείο που έχει εκφυλιστεί ο χαρακτήρας του και η κοινωνική αποστολή του. Βρισκόμαστε εδώ και 
μια πενταετία αντιμέτωποι με ένα διακηρυγμένο σχέδιο της ΝΔ για ιδιωτικοποίηση του δημόσιου συστήματος υγείας, το 
οποίο λειτουργεί με όρους επιχειρηματικού κέρδους, αφήνοντας εκτός περίθαλψης ανασφάλιστους, ευάλωτους και 
πολίτες οικονομικά αδύνατους. Ειδικότερα, για το Πανεπιστημιακό νοσοκομείο Λάρισας, οι κοινοβουλευτικές 
παρεμβάσεις της αντιπολίτευσης είναι τόσες όσες και οι δημόσιες διαμαρτυρίες και καταγγελίες ιατρικού και λοιπού 
προσωπικού του Νοσοκομείου αλλά και ασθενών που φέρνουν στο προσκήνιο τις δομικές ελλείψεις σε εξοπλισμό και 
δη πενιχρής οικονομικής δαπάνης. Εν προκειμένω, τα προβλήματα της Καρδιολογικής Κλινικής του Π.Γ.Ν.Λ. και οι 
ελλείψεις σε ιατρο-τεχνολογικό εξοπλισμό θέτουν σε κίνδυνο την ομαλή λειτουργία της και ως εκ τούτου την παροχή της 
δέουσας περίθαλψης στους καρδιολογικούς ασθενείς. Σύμφωνα με έγγραφη αναφορά, διαπιστώνεται έλλειψη και άρα 
άμεση και επιτακτική ανάγκη προμήθειας ενός Συστήματος Ηλεκτροφυσιολογίας, που να διαθέτει τον κατάλληλο 
εξοπλισμό και λογισμικό, που είναι αναγκαίο στην σύγχρονη Καρδιολογία στην τοποθέτηση βηματοδοτών και εξαιτίας 
της έλλειψής του γίνεται διακομιδή ασθενών προς άλλα κέντρα (Αθήνα-Θεσσαλονίκη), ενώ σημειωτέον το κόστος του 
ανέρχεται μόλις σε 120.000 ευρώ. Επίσης, υπάρχει έλλειψη σε Ψηφιακό καρδιοαγγειακό σύστημα στεφανιογραφίας, 
σύγχρονης τεχνολογίας και κατάλληλο για κάθε είδους καρδιοαγγειογραφικών και στεφανιογραφικών 
εξετάσεων-επεμβάσεων  για τις ανάγκες του Αιμοδυναμικού Εργαστηρίου της Καρδιολογικής Κλινικής, ώστε να 
καλύπτει πλήρως, τις αυξημένες ανάγκες του Αιμοδυναμικού εργαστηρίου, καθώς με την έναρξη της καθημερινής και επί 
24ώρου βάσεως λειτουργίας (24/7/365) του τελευταίου καλείται να καλύψει ολοκληρωτικά τις ανάγκες της Περιφέρειας 
Θεσσαλίας όσον αφορά τα επείγοντα καρδιολογικά προβλήματα και ταυτόχρονα τα επείγοντα περιστατικά.  

Επειδή, η έλλειψη των ανωτέρω μηχανημάτων υποβαθμίζει την παροχή υπηρεσιών υγείας σε καρδιολογικούς ασθενείς 
και τις περισσότερες φορές διαπιστώνεται αδυναμία ανταπόκρισης στα περιστατικά, τα οποία διακομίζονται στην Αθήνα 
και στην Θεσσαλονίκη, με ό,τι συνέπειες προκαλεί η διακομιδή στους ασθενείς, 

 Επειδή, η προμήθεια αυτών του νέων συστημάτων θα αποτρέψει την διακομιδή ασθενών προς άλλα κέντρα και θα 
αναβαθμίσει σημαντικά τις παρεχόμενες υπηρεσίες του Π.Γ.Ν. Λάρισας,  

Επειδή, η δαπάνη για την προμήθεια των ανωτέρω είναι ελάχιστη και δεν δικαιολογείται η μη προμήθεια τους, η οποία 
δημιουργεί δυσανάλογες επιβαρύνσεις και συνέπειες.  

Ερωτάται ο κ. Υπουργός : 

Θα μεριμνήσει αρμοδίως, ώστε να προβεί το ταχύτερο δυνατό στις απαραίτητες ενέργειες για την προμήθεια-
αντικατάσταση των προαναφερθέντων μηχανημάτων, που αφορούν στην ομαλή λειτουργία της Καρδιολογικής 
Κλινικής του Πανεπιστημιακού Γενικού Νοσοκομείου Λάρισας, ώστε να εγγυάται περαιτέρω την υγεία και 
ασφάλεια των πολιτών;  

                                                        Ο ερωτών Βουλευτής 
 

Κόκκαλης Βασίλειος  
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